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СУТНІСТЬ ТА ОСОБЛИВОСТІ МИТНИХ ПРАВИЛ ЯК ОБ’ЄКТУ 
ПРАВООХОРОННОГО РЕАГУВАННЯ 

 
У статті наголошено на тому, що митні правила є ключовим 

елементом в регулюванні переміщення товарів через державний кордон. 
Вони визначають порядок і умови проведення митного контролю, 
встановлюють обов’язковість подання декларацій та документів, 
необхідних для імпорту та експорту товарів. Зазначено, що особливості 
митних правил як об’єкту правоохоронного реагування зводяться до їхньої 
динамічності та постійної адаптації до змін у міжнародній торгівлі та 
економічному середовищі. Митні органи повинні постійно вдосконалювати 
свої стратегії та методи контролю для виявлення порушень митних правил 
та запобігання втратам для держави. Розвиток технологій також 
відображається на особливостях правоохоронного реагування в митній 
справі, зокрема значного потенціалу набуває використання сучасних 
інформаційних систем для ефективного митного контролю. 

Встановлено, що митні правила є важливим об’єктом у правоохоронній 
діяльності, спрямованій на забезпечення безпеки та ефективного 
функціонування економіки. Їхня постійна модернізація та адаптація є 
необхідною задля врахування сучасних викликів та забезпечення 
ефективного контролю за переміщенням товарів через кордони. 

Ключові  слова: сутність, особливості, митні правила, об’єкт 
правоохоронного реагування, Державна митна служба України. 

 
Постановка проблеми. Митні правила є ключовим елементом 

регулювання перетину кордону та обміну товарів між країнами. Україна, як і 
багато інших країн, встановлює власні митні правила, що регламентують 
ввезення та вивезення товарів через її кордони. Ці правила мають 
величезне значення як для економіки країни, так і для її правоохоронної 
системи. 

Водночас Україна вступила на шлях глибокої модернізації своєї митної 
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служби, реформуючи систему відповідно до європейських стандартів. Ця 
модернізація включає удосконалення митної процедури, впровадження 
сучасних технологій для автоматизації контролю за товарами, підвищення 
кваліфікації працівників митниць та удосконалення адміністративних 
процесів. 

У вітчизняній науковій думці окремим проблемним аспектам 
адміністративно-правового регулювання митної діяльності приділялась 
увага різними науковцями. Зокрема, до цієї проблематики звертались В. Б. 
Авер’янов, О. Ф. Андрійко, І. В. Арістова, О. М. Бандурка, О. І. Безпалова, Ю. П. 
Битяк, В. В. Галунько, В. М. Гаращук, О. П. Гетьманець, О. В. Джафарова, С. В. 
Ківалов, Т. О. Коломоєць, В. К. Колпаков, О. В. Кузьменко, О. М. Музичук, О. Ю. 
Синявська, Р. С. Шаповал, І. П. Яковлєв та інші. Втім, незважаючи на чималу 
кількість наукових здобутків, вчені фактично поза своєю увагою залишили 
проблемні питання сутності та особливостей митних правил як об’єкту 
правоохоронного реагування.  

Мета статті полягає в тому, щоб визначити сутність та особливості 
митних правил як об’єкту правоохоронного реагування. Для досягнення 
вказаної мети необхідно вирішити такі завдання: визначити поняття 
митних правил; з’ясувати ключові особливості митних правил як об’єкту 
правоохоронного реагування. 

Наукова новизна дослідження полягає в тому, що в ньому втілене 
авторське бачення митних правил як об’єкту правоохоронного реагування у 
світлі соціальної ролі таких правил та окремих історичних засад їх 
формування. 

Виклад основного матеріалу. Сутність митних правил полягає у 
встановленні умов та обмежень, які регулюють переміщення товарів через 
митний кордон. Це включає в себе визначення митних платежів, тарифів, 
правил оформлення необхідної документації, процедур контролю за 
товарами та їхню класифікацію. Митні правила спрямовані на забезпечення 
безпеки держави, захист її економічних інтересів та запобігання 
незаконному переміщенню товарів1. 

Однією з основних особливостей митних правил в Україні є їхня 
постійна еволюція та адаптація до міжнародних стандартів. За словами 
В. Денисенка, зміни в законодавстві та міжнародних договорах можуть 
відобразитись на митних правилах країни, і це вимагає постійного 
оновлення та уточнення внутрішніх митних нормативів2. 

Митні правила також є об’єктом правоохоронного реагування в 
Україні. Здійснення контролю за дотриманням митних правил відбувається 
через спеціалізований орган, а саме Державну митну службу України. Її 
діяльність спрямована на запобігання порушень митних правил, 
припинення незаконних перевезень товарів та боротьбу з контрабандою. 

                                                             
1 Митне право України : навч. посібн. / А. І. Годяк, О. М. Ілюшик,                       Я. П. Павлович-Сенета. 

Львів : СПОЛОМ, 2017. С. 15. 
2 Денисенко В. В. Правове забезпечення митної політики : міжнародно-правові стандарти та 

українське законодавство : навч. посіб. Запоріжжя : ЗНТУ, 2018. С. 168. 
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Необхідно підкреслити, що ефективне виконання митних правил має 
важливе значення для розвитку економіки країни, забезпечення безпеки 
суспільства та дотримання міжнародних зобов'язань. Враховуючи постійні 
зміни у світовій торгівлі та технологічному прогресі, постійне 
вдосконалення митних правил залишається актуальним завданням для 
України. 

Митниці відіграють важливу роль у забезпеченні економічної безпеки 
країни через контроль за переміщенням товарів через кордони. Їхня 
діяльність спрямована на запобігання економічним загрозам та захисту 
внутрішнього ринку від незаконного обігу товарів. Нижче нами наведено 
декілька ключових аспектів, які підкреслюють роль митниць у забезпеченні 
економічної безпеки держави. 

По-перше, це є захист від контрабанди. Митниці виконують важливу 
функцію із запобігання незаконному переміщенню товарів через кордон. Це 
включає виявлення та припинення контрабанди, що може зашкодити 
економіці країни та підривати довіру до легальних ринків збуту продукції. 

Вищевказаний захист є ефективним лише за наявності дієвого 
митного контролю. За допомогою митного контролю здійснюється 
перевірка товарів, які перетинають кордон. Це допомагає запобігти 
ввезенню товарів, що не відповідають стандартам безпеки чи не пройшли 
необхідну сертифікацію. Добре відомим фактом є те, що митниці у багатьох 
державах, беруть активну участь у протидії економічним злочинам, таким 
як фальсифікація товарів, порушення правил інтелектуальної власності та 
незаконне уникнення митних платежів. 

Також ефективна робота митних служб забезпечує стимулювання 
легального бізнесу. Так, ефективне функціонування митних процедур 
сприяє розвитку легального бізнесу та залученню інвестицій. Це стимулює 
економічне зростання та підтримує стабільність в країні. У цілому, митниці 
відіграють важливу роль у запобіганні використанню кордонів для 
незаконних фінансових операцій, відмиванню грошей та інших суспільно 
небезпечних практик1. 

Розвиток сучасних технологій та постійне вдосконалення методів 
контролю дозволяють митницям більш ефективно виконувати свої функції 
із забезпечення економічної безпеки. Такий підхід сприяє не лише 
покращенню контролю за переміщенням товарів, а й забезпеченню 
стабільності та розвитку економіки країни. 

Не дивлячись на свою важливу роль, сучасна діяльність Державної 
митної служби України пов’язана із низкою недоліків та викликів, які 
ускладнюють її ефективність та впливають на бізнес та економічний 
розвиток країни. 

Один із головних недоліків сучасних митних правил - це складність та 
непрозорість процедур, пов'язаних із митним контролем та оформленням 
документів. Бюрократичні перешкоди та тривалі процедури розмитнення 

                                                             
1 Базилюк І. О. Форми та методи експортного контролю. Митна справа. 2022. № 1. С. 74. 
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товарів суттєво ускладнюють діяльність бізнесу та можуть спричинити 
затримки у поставках. 

Це негативно позначається на конкурентоспроможності українських 
компаній на міжнародному ринку. Надмірні формальності та складні 
процедури можуть затримувати переміщення товарів через кордон. Для 
вирішення цієї проблеми важливо спростити процеси митного оформлення, 
зменшити кількість необхідних документів та впроваджувати електронні 
системи для зручності підприємців. 

Інколи, стверджує О. Шевчук, митні правила можуть застосовуватися 
неоднаково для різних груп товарів чи суб'єктів підприємницької 
діяльності. Це може створювати нерівні умови для конкуренції та 
затримувати розвиток певних галузей. Дієвим вирішенням даної проблеми, 
на погляд науковця, може стати створення однакових умов для всіх 
учасників ринку шляхом удосконалення законодавства та контролю за його 
виконанням1. 

Також варто зазначити, що висока корупція та недоброчесні практики 
серед працівників митниці є серйозною проблемою. Це створює середовище 
недовіри, у тому числі й серед іноземних інвесторів, які б бажали вести 
бізнес в Україні. Рішучі заходи щодо боротьби з корупцією та підвищення 
професійного рівня працівників митниці мають величезне значення для 
покращення ситуації. Це означає, що потрібно впроваджувати системні 
антикорупційні заходи, зокрема, створення прозорих механізмів контролю 
та відкритих процедур, а також реалізація широкомасштабної реформи 
Державної митної служби України. 

Крім того, умови роботи та технічне забезпечення митних постів 
також потребують серйозного удосконалення. Повільне впровадження 
сучасних технологій та інфраструктури гальмує швидкість обробки 
вантажів та може спричинити порушення безпеки на кордоні. У багатьох 
випадках системи митного контролю та оформлення ще не повністю 
автоматизовані, що призводить до затримок та помилок. Інвестиції у 
сучасні технології та цифрові рішення можуть значно полегшити процеси 
митного оформлення та контролю. 

Як зазначає А. Шершун, невід'ємною частиною реформування митної 
служби України є потреба впровадження сучасних технологій та 
автоматизації процесів. Використання електронних систем та програмного 
забезпечення для спрощення та прискорення митних процедур може значно 
покращити ситуацію2. 

Однак, варто зауважити, що покращення діяльності Державної митної 
служби України не є виключно внутрішнім завданням останньої. Це 
потребує комплексного підходу, який включає в себе не лише внутрішні 
реформи митниці, а й зміни у законодавстві, співпрацю з іншими 

                                                             
1 Колесниченко В. В., Шевчук О. М. Контроль за ввезенням та імпортом лікарських засобів як захід 

митно-тарифного регулювання. Митна справа. 2021. № 2. С. 32. 
2 Шершун А. А. Митне оформлення товарів та транспортних засобів: навч.-метод. посіб. Київ : 

Кондор, 2017. С. 202. 
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відомствами та активну підтримку з боку уряду. 
Україна має великий потенціал у розвитку міжнародної торгівлі та 

залученні іноземних інвестицій. Проте досягнення цих цілей буде залежати 
від успішності реформ у митній сфері та вирішення недоліків, що існують у 
сучасних митних правилах. 

Митні правила в Україні регулюються рядом законів та підзаконних 
нормативно-правових актів. Митні правила стосуються імпорту, експорту та 
переміщення товарів через митний кордон країни1. 

Основні принципи митних правил включають збір митних платежів, 
контроль за переміщенням товарів через кордон, забезпечення безпеки та 
захисту економіки країни. Деякі з основних правил включають у себе 
декларування товарів, яке полягає у тому, що при перетині кордону товари 
повинні бути декларовані, тобто заявлені митним органам. Це означає 
надання інформації про товар, його вартість, кількість тощо. 

За перетин кордону з товаром чи послугами можуть стягуватися митні 
платежі, такі як мито, акцизи тощо, в залежності від характеру товарів та 
правил, встановлених законодавством. Митниця має право проводити огляд 
товарів, перевіряти документи, що супроводжують товари, та вживати 
заходів для запобігання контрабанди, порушень митних правил. У свою 
чергу порушення митних правил може призвести до штрафів, конфіскації 
товарів чи навіть кримінальної відповідальності у випадках серйозних 
порушень2. 

Отже, констатуємо, що митні правила в Україні є важливою частиною 
системи правового регулювання і відіграють значущу роль у забезпеченні 
економічної безпеки та функціонування держави.  

Українські митні органи, як відомо, включають Державну митну 
службу України та її територіальні підрозділи. Їх функції включають 
контроль за переміщенням товарів через митний кордон, збір митних 
платежів, застосування митних процедур та боротьбу з порушеннями 
митних правил. 

Відповідні порушення охоплюють, у свою чергу, недекларування 
товарів, незаконне переміщення через митний кордон, ухилення від сплати 
мита та інші дії, які суперечать митним нормам. Вказані правопорушення 
можуть передбачати як адміністративну, так і кримінальну та цивільно-
правову відповідальність. 

Зазначимо, що для боротьби з порушеннями митних правил Державна 
митна служба України співпрацює із правоохоронними органами, такими як 
Національна поліція та прокуратура. Ця співпраця спрямована на ефективне 
виявлення та припинення правопорушень. У зв'язку зі зростанням 
міжнародної торгівлі та обігу товарів Україна активно співпрацює з іншими 
країнами у сфері митної безпеки. Це включає обмін інформацією, спільні 

                                                             
1 Митний кодекс України : Закон України від 13.03.2012 № 4495-VI. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/4495-17#Text. 
2 Прокопенко В. В., Осінь Т. І. Реформування митного законодавства України необхідно починати 

з основ. Митна справа. 2022. № 1. С. 11. 
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операції та участь у міжнародних організаціях1.  
Водночас важливо зазначити, що важливою частиною ефективної 

боротьби з порушеннями митних правил є поєднання профілактичних 
заходів, системи контролю та юридичної відповідальності. Органи 
правопорядку в Україні прагнуть забезпечити додержання митних норм 
задля забезпечення національної економічної безпеки та розвитку 
міжнародних економічних відносин. 

А. Войцещук відзначає, що митні правила в Україні є важливою 
складовою в економічній діяльності країни та регулюють перетин кордону 
товарами, що ввозяться або вивозяться. Особливості цих правил 
визначаються законодавством, яке регулює митну справу, а також 
міжнародними угодами та конвенціями2. 

Однією з ключових характеристик митних правил є збереження 
балансу між захистом вітчизняного виробника та стимулюванням 
зовнішньої торгівлі. Для досягнення цієї мети встановлюються податки, 
мита, обмеження та інші правила, які регулюють рух товарів через кордон. 

Щодо особливостей митних правил в Україні варто відзначити 
декілька ключових аспектів, на які звертають увагу вітчизняні дослідники. 
Зокрема, це стосується тарифного регулювання, яке здійснюється 
Державною митною службою України  для контролю ввезення та вивезення 
товарів через митний кордон. Це означає, що на певні категорії товарів 
застосовуються мита або податки залежно від їхньої класифікації за митним 
тарифом. Митні ставки можуть варіюватися в залежності від країни-
виробника, виду товару та умов торгівлі. 

Безумовно, Україна має право на застосування на своїх власних 
кордонах певних митних процедур, які потрібно виконати під час перетину 
кордону з товаром. Це може включати оформлення митної декларації, 
сплату мита або податків, дотримання вимог щодо охорони здоров'я та 
безпеки, а також відповідність стандартам якості. 

Не слід забувати, що Україна є учасником різних міжнародних угод та 
організацій, таких як Світова організація торгівлі, Договір про вільну 
торгівлю з Європейським Союзом та інші. Ці угоди впливають на митні 
правила України та регулюють умови торгівлі з іншими країнами3. 

Досліджуючи проблематику функціонування митних правил в Україні, 
а також аналізуючи результативність Державної митної служби України,                              
К. Червінко акцентував увагу на тому, що останнім часом в Україні активно 
впроваджується система електронного документообігу, яка спрощує та 
автоматизує митні процедури. Це дозволяє ефективніше здійснювати 
контроль за рухом товарів через кордон, зменшує час на оформлення та 

                                                             
1 Правила внутрішнього службового розпорядку апарату Державної митної служби України : 

Протокол № 1  від 12.07.2023 загальних зборів (конференції) державних службовців апарату Державної 
митної служби України. URL: https://customs.gov.ua/robota-sluzhbi. 

2 Войцещук А. Д. Регулювання митної справи: навч. посіб. Київ: ПАВФ «ІНТРАДА», 2019. С. 172. 
3 Романенко В. В. Класифікація нетарифних заходів регулювання зовнішньої торгівлі. Митна 

справа. 2020. № 3. С. 49. 
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спрощує взаємодію між митницями та учасниками зовнішньої торгівлі1. 
Можемо додати, що наразі, митні правила в Україні постійно 

змінюються та адаптуються до нових умов світової торгівлі та внутрішніх 
потреб економіки. Розуміння цих правил є важливим для бізнесу, що 
займається зовнішньою торгівлею, та для громадян, які перетинають 
кордон з товаром. Вони визначають умови та обмеження, які можуть 
вплинути на економічну активність та побутове споживання. 

На основі статистичних дані діяльності уповноважених центральних 
органів виконавчої влади з питань реалізації державної митної політики, 
можна констатувати, що виконання функції боротьби з контрабандою та 
іншими порушеннями митних правил, що здійснюється в межах їх 
компетенції, є досить складним. 

Такого висновку можна зробити на основі мінливості абсолютних 
значень показників статистичної звітності. Таким чином, згідно зі 
статистичними даними Державна фіскальна служба України за підсумками 
заходів щодо виявлення порушень митних правил та притягнення до 
адміністративної відповідальності у 2018 році збільшила показники 
кількості виявлених адміністративних правопорушень. Так, у 5 407 справах 
про порушення митних правил було тимчасово вилучено предметів 
правопорушень на суму 914 млн. грн. На 25% зросла кількість тимчасово 
вилучених предметів. За 2019 рік було заведено на 40% менше справ про 
порушення митних правил, порівняно із 2018 роком, а середня вартість 
предметів порушень збільшилась на 7,7%. Майже на 20% зросла кількість 
справ про порушення митних правил із фактично вилученими предметами, 
хоча вартість зменшилася порівняно з 2018 роком майже на 30%. Аналіз 
причин закриття справ про порушення митних правил показує, що 
переважна більшість справ закривається за відсутністю події та складу 
правопорушення (501 справа на суму 576 млн. грн. або 55% випадків) та 
щодо закінчення терміну дії на момент перегляду умов накладення штрафу 
(321 справа на суму 171 млн. грн. або 35% від випадки). Через 
малозначність закрито 61 справу на 3 млн грн. або 7% випадків2. 

А. Педешко, у своїй дисертації, наголошує на тому, що митна справа 
України забезпечує виконання двох груп завдань: по-перше, економічні, до 
яких відноситься поповнення доходної частини бюджету держави; по-друге, 
регулятивні завдання, що надають свій регулюючий вплив на економіку 
митного механізму за допомогою тарифних методів (методом 
опосередкованого керівництва), а також нетарифних методів у вигляді 
заборон, обмежень, ліцензування, квотування експорту і імпорту (методами 
прямого адміністративного керівництва). Таке регулювання покликане, на 
переконання дослідника, стимулювати розвиток національної економіки; 

                                                             
1 Червінко К. В. Поняття та стадії контрольного провадження в діяльності органів державної 

митної служби України. Митна справа. 2022. № 5. С. 67. 
2 Публічний звіт про підсумки діяльності Державної податкової служби України за 2019 рік //  

Офіційний портал Державної податкової служби України : сайт. URL: https://tax.gov.ua/media-
tsentr/novini/409589.html. 
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захищати український ринок; притягати іноземні інвестиції; забезпечувати 
виконання зобов’язань перед іншими державами, міжнародними союзами, а 
також сприяти досягненню інших завдань, які визначає Верховна Рада, 
Президент і Уряд України. Також проведення митної справи в Україні 
обумовило в числі першочергових завдань створення норм для 
регулювання адміністративної відповідальності за порушення митних 
правил, що виникають у зв’язку з переміщенням через кордон товарів та 
транспортних засобів1. 

На нашу думку, варто окреслити межу, яка відрізнятиме поняття 
«митна справа» і «митне право», адже  слід розуміти різницю між ними: 
перше – це порядок діяльності уповноважених митних органів з реалізації 
митної політики держави, друге – це сукупність норм (правил) переміщення 
товарів та транспортних засобів через митний кордон України. Особливу 
увагу звернути на класифікацію джерел митного права, на місце 
міжнародних норм, рішень Конституційного суду України та значення норм 
Конституції України. 

Митна справа безпосередньо пов’язана із товарним виробництвом та 
міжнародною торгівлею і обміном. Вона є найпростішою формою 
оподаткування. Чітку систему митної справи мала Козацько-гетьманська 
українська держава. У період козацько-гетьманської доби до Державного 
скарбу (так іменувалась тоді фінансово-банківська і митна служба України) 
збирали прикордонне мито: евеку (вивізне) і інфуку (ввізне) мито. Вже тоді 
українські митники відзначалися високими професійними якостями, 
освіченістю, знанням іноземних мов. 

Із виходом України з Радянського Союзу переважно на базі залишків 
митної структури СРСР та активного сприяння органів внутрішніх справ у 
прикордонних регіонах стали формуватися митні пости, а митниці на 
західному та південному контролі та в міжнародних аеропортах були 
підпорядковані Україні та набули нового статусу. Україна потребувала 
власної митної політики та митного законодавства2. 

Уже в перші місяці незалежності України в короткий термін були 
розроблені та прийняті Митний кодекс України від 12 грудня 1991 р. та 
Закон України «Про єдиний митний тариф» 5 лютого 1992 р. Були також 
визначені та закріплені основи митної справи, сформульовані основні 
завдання митних органів. При їх розробленні враховувалися міжнародні 
підходи та правила ведення митної справи та митної політики3. 

Митна справа та її основа - митне законодавство - постійно 
вдосконалювалося в ході історії незалежної України. Етапним у митному 
законодавстві було прийняття Закону України «Про Єдиний митний тариф» 
від 5 лютого 1992 р. та створення міжвідомчої Митно-тарифної Ради 

                                                             
1 Педешко А. І. Адміністративна відповідальність за порушення митних правил : автореф. дис. ... 

канд. юрид. наук: 12.00.07. Харків, 2020. С. 4–6. 
2 Додін Є. В. Виникнення та становлення митного права України. Митна справа. 2013. № 1. С. 10–

14. 
3 Митний кодекс України від 12.12.1991. № 1970-XII. (втратив чинність від 16.05.2008). URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1970-12#Text. 
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України, до якої входили представники Кабінету Міністрів, Міністерства 
зовнішньоекономічних зв'язків і торгівлі, Міністерства економіки, 
Міністерства фінансів, Держмитслужби, Міністерства закордонних справ, 
Міністерства юстиції1. 

21 квітня 2012 року в газеті «Голос України» (№73-74) було 
опубліковано, що Верховною Радою України прийнятий Митний кодекс 
України від 13.03.2012 року № 4495-VI., який набрав чинності 1 червня 2012 
року. Прийняття нового Митного кодексу відображає прагнення 
законодавця наблизити чинне законодавство України до міжнародних 
стандартів, привівши його у відповідність до вимог Генеральної угоди про 
тарифи й торгівлю, Кіотської конвенції про спрощення та гармонізацію 
митних процедур, Стамбульської конвенції про тимчасове ввезення та 
деяких інших актів міжнародного права2. Виходячи з вищевикладеного, на 
даний час митна справа в Україні розвивається у напрямку гармонізації і 
уніфікації із загальноприйнятими міжнародними нормами та стандартами.  

З огляду на таке тривале історичне становлення митні правила є 
важливою складовою економіки України, впливають на 
зовнішньоекономічні відносини, торгівлю та інвестиції, мають як свої 
переваги, так і недоліки. 

Однією з переваг є спрощена система митного оформлення для деяких 
категорій товарів. Україна впроваджує ряд митних пільг для малих 
підприємств, що сприяє розвитку малого бізнесу та підтримці експорт, 
стимулюванню зовнішньої торгівлі та залученню іноземних інвестицій. 

Однак існують певні недоліки, які ускладнюють ефективність митних 
правил в Україні. Найбільш поширеним недоліком є бюрократія та корупція 
у митній системі. Деякі процедури можуть бути заплутаними та тривалими 
через велику кількість документів та формальностей, що часто сприяє 
виникненню корупційних схем. Це може впливати на бізнес, збільшуючи 
його витрати та обмежуючи розвиток3. 

Також варто відзначити, що інколи митні правила можуть бути 
неоднаково застосовані для різних товарів. Це може призвести до 
несправедливої конкуренції та нерівних умов для різних суб'єктів 
підприємницької діяльності. 

Для покращення ситуації потрібно активно працювати над 
спрощенням процедур та зменшенням бюрократії в митній системі. 
Важливо впроваджувати електронні сервіси та митні платформи, що 
спрощуватимуть процеси оформлення товарів. Також потрібно боротися з 

                                                             
1 Про єдиний митний тариф : Закон України від 05.02.1992 № 2097-XII. (Втратив чинність від 

01.06.2012). 
2 Про єдиний митний тариф : Закон України від 05.02.1992 № 2097-XII. (Втратив чинність від 

01.06.2012); Генеральна угода про тарифи й торгівлю від 15.04.1994. URL: 
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корупцією та забезпечувати прозорість та відкритість у митній діяльності. 
Українські митні правила потребують системних змін, спрямованих на 

спрощення процесів та боротьбу з корупцією. Розвиток ефективної та 
прозорої митної системи може значно покращити конкурентоспроможність 
України на світовій арені та сприяти її економічному зростанню. 

Висновки. Отже, підсумовуючи усі тези і твердження, наведені у 
даному підрозділі, можемо зазначити, що митні правила є ключовим 
елементом в регулюванні переміщення товарів через державний кордон. 
Вони визначають порядок і умови проведення митного контролю, 
встановлюють обов’язковість подання декларацій та документів, 
необхідних для імпорту та експорту товарів.  

Особливості митних правил як об’єкту правоохоронного реагування 
зводяться до їхньої динамічності та постійної адаптації до змін у 
міжнародній торгівлі та економічному середовищі. Митні органи повинні 
постійно вдосконалювати свої стратегії та методи контролю для виявлення 
порушень митних правил та запобігання втратам для держави. Розвиток 
технологій також відображається на особливостях правоохоронного 
реагування в митній справі, зокрема значного потенціалу набуває 
використання сучасних інформаційних систем для ефективного митного 
контролю. 

Узагальнюючи, відзначимо, що митні правила є важливим об’єктом у 
правоохоронній діяльності, спрямованій на забезпечення безпеки та 
ефективного функціонування економіки. Їхня постійна модернізація та 
адаптація є необхідною задля врахування сучасних викликів та 
забезпечення ефективного контролю за переміщенням товарів через 
кордони. 
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THE ESSENCE AND PECULIARITIES OF CUSTOMS RULES AS AN OBJECT 

OF LAW ENFORCEMENT RESPONSE 
The article emphasizes that customs rules are a key element in regulating 

the movement of goods across the state border. They determine the procedure 
and conditions for conducting customs control, establish the obligation to submit 
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declarations and documents necessary for the import and export of goods. 
It is noted that the peculiarities of customs rules as an object of law 

enforcement response are reduced to their dynamism and constant adaptation to 
changes in international trade and the economic environment. Customs 
authorities must constantly improve their control strategies and methods to 
detect violations of customs rules and prevent losses for the state. The 
development of technologies is also reflected in the peculiarities of law 
enforcement response in customs affairs, in particular, the use of modern 
information systems for effective customs control is gaining significant potential. 

It has been established that customs regulations are an important object in 
law enforcement activities aimed at ensuring security and efficient functioning of 
the economy. Their constant modernization and adaptation is necessary to take 
into account modern challenges and ensure effective control over the movement 
of goods across borders. 

Keywords: essence, features, customs rules, object of law enforcement 
response, State Customs Service of Ukraine. 

 
 


